
平成２５年度市民生活実感調査 政策分野ごとの主な御意見 

 

政策分野名 主な御意見 

1 環境 

・ 家庭ごみ有料指定袋の手数料をしっかりと生か

してほしい 

・ 街や川の美化を進めてほしい 

２ 人権・男女共同参画 

・ 女性がより活躍できるような社会になってほし

い 

・ 差別をなくしてほしい 

３ 青少年の成長と参加 

・ 未来の担い手となる青少年の施策を充実させる

べき 

・ 婚活イベントを積極的に開催してほしい 

４ 市民生活とコミュニティ 
・ 単身用マンション等が増え，近所のつながりが

少なくなっている 

５ 市民生活の安全 

・ 路上喫煙の禁止区域を広げるとともに，取り締

まりを強化してほしい 

・ 自転車マナーの向上に向けた取組をすべき 

・ 街灯を増やすなど，犯罪が起こりにくいまちづ

くりを進めてほしい 

６ 文化 
・ 文化の継承について積極的に支援すべき 

・ 文化や芸術のイベントをもっと発信してほしい 

７ スポーツ 

・ 身近にスポーツを体験できる施設や機会を設け

てほしい 

・ あらゆる人がスポーツを親しめるまちに 

８ 産業・商業 
・ 就職の支援を強化させてほしい 

・ 伝統産業を育ててほしい 

９ 観光 
・ 観光シーズンの交通渋滞を解消してほしい 

・ 観光客のマナー向上に取り組んでほしい 

１０ 農林業 
・ 生産者と消費者が相互交流できる場を設けては

どうか 

１１ 大学 ・ 学生が就職して住み続けられるような街に 

１２ 国際化 ・ 標識や時刻表など，外国語の標記を進めるべき 

１３ 子育て支援 

・ 待機児童の解消や保育園の増設を 

・ 子供を生み，育てやすい環境の整備を 

・ 安心して子育てができるまちづくりを 

１４ 障害者福祉 
・ 障害者が安全に生活できるまちづくりを 

・ 障害への理解が進んでほしい 



１５ 地域福祉 
・ 生活保護制度を適切に運営してほしい 

・ 国民健康保険料が高い 

１６ 高齢者福祉 

・ 老後を安心して暮らせる社会に 

・ 介護施設を充実させてほしい 

・ 老々介護の問題を考えてほしい 

１７ 保健衛生・医療 ・ 禁煙や分煙を進めてほしい 

１８ 学校教育 ・ 市内の学校間の格差を無くしてほしい 

１９ 生涯学習 ・ 大学で市民が学ぶ場をもっと多く設けてほしい 

２０ 歩くまち 

・ 自転車道・駐輪場をもっと整備してほしい 

・ 市バスがよく遅れるため，不便 

・ 地下鉄駅のバリアフリー化を進めてほしい 

２１ 土地利用と都市機能配置 
・ 市の南部地域の開発を進めてほしい 

・ 中心市街地以外の地域も発展させてほしい 

２２ 景観 
・ 無電柱化を進めてほしい 

・ まちの景観を守ってほしい 

２３ 建築物 
・ 細い道が多く，整備を進めるべき 

・ 古い家屋の耐震化に取り組んでほしい 

２４ 住宅 
・ 市営住宅のバリアフリー化や改修を進めてほし

い 

２５ 道と緑 
・ 公園を増やしてほしい 

・ 街路樹を整備してほしい 

２６ 消防・防災 
・ 救急医療体制の充実を望む 

・ 災害時の避難場所が分からない 

２７ くらしの水 
・ 水道料金が高い 

・ 人々が憩えるよう，河川の整備を行ってほしい 

その他 

・ 市の取組が伝わるよう，もっと情報を発信して

ほしい 

・ 税金の無駄遣いをなくしてほしい 

・ 全ての人が安心・安全に暮らせるまちになって

ほしい 

 


